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Az obstrukezió mellékterménye.
Minden szem az ország központjára: Budapestre s 

itt is a parlament eseményeire irányul. Egy-egy napi 
politikai szenzáczióhoz képest elenyésző kicsinységnek 
tartják a vidék baját. Pedig mig bennünket a köz­
jogi harezok teljesen lefoglalnak, ezalatt a vidékeken 
szorgalmasan dolgoznak a szocziális búj toga tök s olyan 
evolueziók előidézésén fáradoznak, amelyeknek az egész 
magyar társadalom komoly figyelmét kellene felkelteniük.

Futótűzként terjed a szoeziálizmus a Délvidéken, 
amiről a közönség a hatóságok elleni zendülések sűrűn 
ismétlődő híreiből vesz tudomást. Az utolsó hónapok­
ban rövid egymásutánban Torontál, Temes és Arad 
vármegye különböző pontjain gvuladt ki a tűz A 
zendüiő helyiségek: Dolova, Csvepaja, Illancsa, Homo- 
ticz, Bavauistye, Deliblat, Seprős, A rad me gye radnai 
és nagyhalmágyi járása s végül Talpas. Mind e helyi­
ségekben erőszakos s többször véres fellépésekben nyil­
vánult a szocziális bujtogatás hatása. Mint tudjuk, 
Arad vármegye közgyűlése egyenesen a kormánytól 
kért segítséget, Bavauistye községet pedig most is ka­
tonaság tartja megszállva.

Sok lenne azonban felsorolni mindazon délvidéki 
községeket, melyekben a szocziálisták bujtogatása any- 
nyira befejezte már a munkát, hogy a tömeg csak jelre 
vár, amikor kapát és kaszát ragadjon. Jellemző erre, 
hogy Arad vármegye egyik oláh községében egy jó­
módú oláh fuvaros bizalmas kérdést intézett az általa 
fuvarozott utashoz, vájjon tud-e ő azokról a fegyverek­
ről, melyeket a központból fognak ide szállítani, hogy 
a nép az urakat elpusztítsa.

„Nem tudok róla — volt a válasz. — De mi bajo­
tok van nektek az urakkal ? Éheztek talán

„Nem. A mi falvuuk elég jómódú gazdákból áll. Mi 
azonban a többi szegényeknek tartozunk azzal, hogy 
az urakat leverjük.“

Mintha csak a harminczas évek néplázadásainak 
emléke elevenednék fel az ilyen gondolkozásban, ame­
lyet, mint akkor, úgy most is hajtogatással csempész­
nek be a nép leikébe. E bujtogatás azonban zavarta­
lanul folyik s lelketlenül felhasználva a tömeg tudat­
lanságát és elégedetlenségét, az oláh nemzetiségekre

veti magát, melyek e fajta agitácziók számára legköny- 
nyebben kaphatók. S ha búj to gat ók végzetes zavarokat 
voltak képesek előidézni a lörzsökös magyar nép réte­
geiben is, könnyű elképzelni, mennyire fokozódhatík 
befolyásuk ott, ahol a nemzetiségi propagandát is ki­
játszóik az értelmiség társadaloma ellen!

Hogy ilyen ellenséges, ilyen forradalmi szervezkedés 
mennyiben érinti a jogállam tekintélyét s a közbizton­
ságot, arról beszélni is felesleges. De alább előadandó 
inczidens bizonyítja, hogy az igy felizgatott nép még 
a saját vitális érdekein is keresztül tapos.

Az ötvenest uradalomban a kosárfonásra alkalmas 
fűz termelését százhúsz holdra terjesztették ki. Az 
uradalom e nagymennyiségű nyersanyag feldolgozását 
a környező falvak népe által kívánta végeztetni, any- 
nyival is inkább, hogy e réven a munkások a tél fo­
lyamán is állandó és biztos keresetre tehessenek szert. 
Persze, előbb meg kellett tanítani a népet a kosár­
fonásra, evégből négy faluban kosárfonó tanfolyamot 
kívántak felállítani. Ám e szép törekvéssel párhuza­
mosan a szocziálisták is dolgoztak, úgy hogy mikor az 
első iskola megnyitására került volna a sor, a nép 
választottja a hatóságok s az uradalom megjelent kép­
viselői előtt kijelentette, hogy ők a felajánlott téli mun­
kát kereken visszautasítják, mert: „ez a munka is 
csak az urak hasznát szaporítaná, már pedig mi ebhez 
kezet nem adunk.“ így esett el néhány falu népe a téli 
foglalkozás hasznától, holott, ha a nép megérti saját 
érdekeit, akkor ezt a felkínált munka-alkalmat öröm­
mel kellett volna megragadnia. Tessék most már mező- 
gazdasági házi ipart teremteti ott. ahol igy hiúsítja 
meg a legjobb törekvést a szoeziálizmus házi ipara !

SZEMLE.
A politikai helyzet. Csigaléptekben halad a kép­

viselőházban az alkotmányos kibontakozás munkája. A 
haladás ténye azonban kétségtelen. A Iíossuth-párt, 
mely a rendkívüli harcz beszüntetését komolyan veszi, 
semmiféle csipkedés vagy rábeszélés utján rezervájá- 
ból ki nem mozdítható. A párt ezúttal erősen állott

meg ; valami nagy dolognak kellene közbejönni, hogy 
a Kossuth-párt mai taktikáját megváltoztassa. A nép­
párt a suba alatti támogatás taktikáját ez évben is 
valóságos jezsuita buzgósággal gyakorolta az obstiuk- 
czió mellett. Az obstrukezió nyílt helytelenítése és 
titkos szitása, a magyar komandó kérdésében való 
hiperiojalifás es a lefelé való demagógia az országgyű­
lési néppárt poziczióját hova-tova annyira aláássák, hogy 
az egész országban elveszti talaját. Az obstrukczióuak 
ugyan még nincs vége, már-már látjuk azoubau, hogy 
a néppárt a legnagyobb vesztesek között lesz. A leg­
nagyobb vesztesek között tekintélyben, az ország hite­
lében. Meg is érdemelte. Egy köuy nem fog esni érette.

A közigazgatási tisztviselők fizetésrende- 
zóse. Gróf Tisza István miniszterelnök kormányra- 
lépése után egyik beszédében kijelentette hogy az állami 
tisztviselők tizetésrendezésével kapcsolatosan a közigaz­
gatási tisztviselők tizetésreudezését is keresztül óhajtja 
vinni. Mint most értesülünk, a belügyminisztériumban 
már készen áll a törvényjavaslat.

A szegény tanulókat segélyező kör 
thea-estélye.

„Bella geraut alii,“ tudniillik, a mig veszekednek a 
politikusok, addig mi vidáman szürcsöltük az illatosai! 
párolgó theát kóstolgattuk a zamatos borokat, sőt a 
gyöngyöző pezsgőt is. Igenis, mert hát e bő 17-én va­
sárnap munkaszünet, jótékony mulatság és pezsgő jó­
kedvünk volt. Hadd veszekedjék a penészes Szeder­
kényi és Ugrón a hírneves zabszállitó, minket az ő 
hadakozásuk csak annyiban érdekel, hogy közámulatra 
Felenyedet meghódították anélkül, hogy Feleuyed tu­
dott volna erről, a mi egyenesen a legcsodálatosabb 
stratégiai fogásokhoz tartozik. Mennyivel szerencséseb­
bek a mi szeretetre méltó asszonyaink és bájos leányaink! 
Készséggel bevalljuk a mi legalázatosabb meghódolá­
sunkat ő előttük, a mit oly édes kedvességgel hajtot­
tak végre, hogy szivünk tele, zsebünk üres lett. No, 
azt meg kell adui, hogy pompás egy estély volt. Meg­
jelent ott társadalmunk színe java, a ki nem volt be­
teg, göthös, penészes, morózus avagy bubáuatos. Elő-

A fösvény Balog András csúfsága.
Irta. Szathmáry Róbert.

Az öreg, fösvény Balog András uram, a mint úgy 
alkonytájbau olt pipázgatott csendesen kertjének luga­
sában, egyszer csak azt látja, hogy a szomszéd uram 
Gábor nevű fia épen akkor ereszkedik által a keríté­
sen. Ennek láttára rögtön fészkelődéi is kezdett Balog 
András uram kezében az elmaradhatatlan somfavessző, 
minthogy azonban jó nagy adag kíváncsiság is volt az 
öregben, hát inkább türtőztette magát, csöndes, ravasz 
mosolygással várván a beköwtkezendőket.

— Hej! fekom adta — mormolja az öreg, a mikor 
látja, hogy hajadon leánya, a szép Juliánná, a málna 
bokrok mellett ugyancsak siet a jövevény szives foga­
dására. Nagyon is szívesre! Mert Íme, ott pibeuteti'már 
szép galambszőke fejét a Gábor diák domború mellén 
s gyönyörű tengerkék szemével ugyancsak szerelmesen 
nézi fekete bajuszkáját. Gábor diák pedig kimondhatat­
lan gyönyörűséggel fogja két kezébe a szőke fejet s 
csókolja le az eperajkról a szinédes mézet.

— Kedves egészségére kívánom öcsémuramuak 
szólalt meg a fiatalok háta megett a csöndesen előosonó 
öreg.

— Kedves egészségére hugomleáuyómnak is. Juli­
ánná mélyen elpirult, Gábor diák pedig köhögni kezdett 
erősen.

— Öhőm, öhöm, öhöm. Ezennel ünnepélyesen meg­
kérem bátyámuvam leányának, Juliánnának a kezét. 
— vágta ki elszántan Gábor diák.

— Azt már nem, öcsém uram, bökte ki röviden az 
öreg. — De amolyan gyorsan szedje által magát innen 
kend ebugatta, — tört ki most már nekitüzesedve az

öreg, mert amomló vagyok, hogy megkeserüli kend az 
ilyen faluvégre való hasztalan komédiát.

Mit volt mit tennie Gábor diáknak, mint szégyen­
szemre visszamászni a kerítésen. Miközben a diák eről­
ködve kapaszkodott felfelé, az öreg elgondolta, hogy mégis 
csak nagy szemtelenség kell ahhoz, hogy egy jöttment 
sehonuai koldus ember, szemet vessen a környék leg­
gazdagabb leányára, a szépséges Balog Júliáiméra. Ez 
már csak mégis nagy merészség!

„Kutya keringette! — E káromkodás közben, az előbbi 
gondolatmenet hatása alatt, az öreg jó Hagyott húzott 
a somfavesszővel a már felezihelődő Gábor diák hátulsó 
felére, el nem mulaszthatván haragját a jelen kedvező al­
kalommal ekképen kitölteni.

— Jézus uramtia! Bárcsak elsülyedhetnék ezzel a 
kerítéssel együtt, — gondolta magában a diák. Mert 
hogy nagyon restelte a dolgot. A kerítés azonban nem 
sülyedt el. Ennélfogva a diák leghelyesebbnek találta a 
túloldalon szép csendesen leereszkedni, már is erősen 
törvén fejét az elkövetendő bosszú kitűzésén.

E szomorú esetek láttára a szép Juliánná sírva fa­
kadt. Bőségesen hullottak könnyűi fehér kötényére.

Balog András uram nem szerette a pityergést; nem 
csoda hát, ha még nagyobb méregbe jött.

— Ne te né, — mondotta csufondárosán — még rí 
az istenadta! Elhallgatsz mindjárt te kecskebéka! 
Mars az áristomba, — volt a szidás zárszava.

Juliánná engedelmeskedve megindult. Az öreg utánna.
* *

*

Gábor diák sokáig gondolkozott azon, hogy miképpen 
lehetne segíteni a történteken.

Annyi bizonyos volt, hogy csakis ismert szegénysége 
képezett akadályt közötte és Juliánná között.

Ha az öreg Balog András nem volna olyan fösvény ! 
Hej, milyen jó volna!

De igy?!
Elég az hozzá, hogy Gábor diák addig törte a fejét, 

mig kifőzött valamit.
Egy este az öreg Balog András uram szokása sze­

rint ismét lugasában élvezte a jó szüzdohányt.
Csendesen pöfékelt ott s elmélkedett. Egyszer csak 

valami, zörej verte fel gondolataiból. Közelebb húzta 
magához somfa vesszőjét s feszülten hallgatódzott. A 
szomszéd kertben ás valaki! Ugyan mit áshatnak ott 
ilyenkor?! Mintha valami üstfelét helyeznének a földbe! 
Pénzt talán ?!

Az öreg hirtelen letette makrapipáját, mely a hely­
zet rendkívüliségét élénken bizonyítja, lábujjhegyen oda 
lopondzott a kerítéshez s a feltámasztott létiáia felhá­
gott, hogy kényelmesen megleshesse a szomszéd kert­
ben törtéuendőket.

Jérum! A Gábor ás ott! Pénzt!
Az öregen kiütött a verejték.
_ Mit csinál ott öcsé murám ? — kérdezte végre.
— Semmit, bátyámuram, semmit, felelt a diák.
— Ugyan-e? Csak nem tagadja el kend ? — akadé­

koskodott az öreg.
— Máraz igaz! Hogy tagadjam el azt, a mit nem 

lehet eltagadni? Hisz látja bátyámuram.
— Persze, hogy látom.
— Hát akkor, miért kérdi?
— Csak úgy.
Csend állott be. Az öreg is, a diák is várta a kérdést.
Balog András uram törte meg a csendet.
— Hát aztán izé., sok pénz van-e abban az üstben ?
— Van ám, — felelt a diák —, de még mennyi!
Tudja bátyám, — folytatta tovább — megsúgom, de 

aztán nehogy elmondja ám valakinek!
Az apám nagy beteg, aztán a pénzt, nehogy a mos­

tohatestvéreim kezébe kerüljön, hát ide rejtjük.
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kelőségeink, tisztviselőink, a honvédség tisztikara, ipa­
ros polgárságunk igen szépen voltak képviselve. És 
minő jó kedv esapougott szerte-szét a nagyteremben, a 
hol igen ügyesen fehérhéju nyírfából egyberótt, fenyő­
lombokkal, virágokkal, lampionokkal diszitett árusátort 
állított a leleményes Hollós, megrakva tömérdek sok 
szép holmival, melyeket csodálatos tehetségű hölgyeink 
igazán varázslatosan gyűjtöttek össze, de csak azért, 
hogy még bámulatosabb nagylelkűséggel osztogassák 
szét emlékül, persze viszonzásul egynémely említésre 
sem méltó csekélységért. Hát még a butiét! 52 tál 
remekbe sült, a konyha művészet kitűnő müvei: a 
„Diudouneau a Iá Richelieu“-n kezdve a disznófósajtig 
s a tortától a mandulás kifliig kiállítási mutatványul 
és invcsiklandoztató módon összeállítva 1 Mi sem ter­
mészetesebb, hogy holmi előzetes theázás és kávézás 
után felbátorodva, óriási ostrom alá lett véve gazdasz- 
szonyaiuk gyönyörűsége, kik 30 végtelenül szives ked­
ves leány által segítve gondosan jutalmazták meg azo­
kat, a kik szerényen és tiszteletteljes reménységgel 
esedeztek például egy kis adag nyulsalátáért, holott e 
helyett egy pompás pulykamellet kaptak gumírozva 
csibe czubákokkal. Őszinte bámulattal adózunk a butiét 
édes kedves hölgyeinek, kik egész nap u rendezéssel, 
egész éjjel az osztogatással talpon állva, sürögve-forogva 
dolgoztak, fáradtak, úgy hogy fáradságukat csak reg­
gel fél 4 órától kezdve pihenhették ki egy 2 óra hosz- 
szat tartó csárdással és keringővei ! Ez a kis „pihen­
tető“ éppen jókor jött a jó lelkeknek! Oh mert mit 
meg nem tesz az ember kedves gyermekeiért!

De térjünk csak vissza a táuczterembe, volt ott mit 
látni igaz gyönyörűséggel. 2000 sorsjegy úgy elkelt, 
hogy Fortuna pirosajku személyesitői visszavásárlásokra 
tettek esdeklő ajánlatokat. „Flóra“ ő isteunősége is 
bátran beszállhatott volna gyönyörködni abban a bájos 
csoportban, hol virágait édes hangon és kérlelő tekin­
tettel osztogatták és bizonyára szívesen vett. volna lecz- 
két a legkedvesebb rábeszélés tudományából attól a 
szép asszonytól, ki ezt a legsikeresebben kedves urá­
val szemben fejtegette. Ám egy másik édes kis asszony 
méltán versenyezhetett vele, ki képes levelezőlapokat 
küldözgetett szerelmetes férje urának, még pedig olyan 
sikerrel, hogy a kis postások alig tudták a rohamosan 
fogyó készletet elszállítani.

Nem szabad megfeledkeznünk azonban arról az élve­
zetről sem, melyet Kozma Gyűl. rokonszenves czimba- 
lom játékával, Ludighné őnagysága igen szép tanul­
mányra valló művészi énekével, Szaniszló Jolán k. a. 
és dr. Müller Zoltán pompásan előadott szellemes 
dialógjukkal és dr. Joksmann Ödön frenetikus tapsokat

Újra elhallgattak. A diák rátaposta a földet az üstre 
az öreg pedig sokáig rángatta a bajuszát.

— Hát aztán izé, -- törte meg végre a csendet az 
öreg, — szereti-e kend még öcsémurair a Júliáimat V

— Már aztán melyiket ? — kérdé ártatlanul a diák.
— Melyiket? Hát az én leányomat.
— A bátyámuram leányát ? !
— Azt hát! Mi csodálkozni való van ezen? — mor­

mogja magában mérgesen az öreg.
— Hiszen szeretem, — feleli Gábor diák, — de a 

bátyámuram somfa vesszőjének az erejét már nem sze­
retem.

— He, he, he. Hiszen csak tréfáltam.
— Köszönöm az olyan tréfát.
Újra hallgatás állott be, olyanforma hallgatás, a melyet 

valami fontos kijelentés szokott követni. Csakugyan 
következett is. Az öreg nagy szuszogás közben lekászoló- 
dott a Gáborék kertjebe, s miközben kezeit dörzsölgette 
ezeket mondta:

— Hát tudod szerelmetes öcsém. Neked adom a leá­
nyom kezét be, he, be; de elébb látni akarom mi vau 
abban az üstben he, he, he.

— Azt már nem lehet, — mondotta Gábor diák nagy 
komolyan — igazán nem lehet.

Apámuram eskü alatt fogadtatta meg velem, senki­
nek se mutatom meg.

Hiba volt tőlem már az is, hogy bátyámuramnak 
elárultam a titkot.

Hanem tudja mit bátyámuram! Az esküvő után fel­
bontjuk az üstöt közösen; már mint én. az apámuram, 
meg bátyámuram. A marhát aztán a bátyámuram nagy 
ládájában helyezzük, hogy együtt legyen a többivel. Mert 
hát tudja bátyám a vagyont úgyis átadja már nékem 
apám! De a titokról bátyámuram senkinek se szóljon,

A nagyközönség becses figyelmébe ajánljuk

CZINK JÓZSEF
műraha festő és vegyészeti tisztító intézetét

KOLOZSVÁRT, Wesselényi Miklós-utcza 25. szám alatt
a postával szemben,

aratott 100 szál gyertyájával nyújtottak. Taps, éljenzés, 
újrázás, ismétlés lett a következmény minden számnál 
s mert mindez csak arra szolgáit, hogy a torkok ki­
száradjanak, ezen a legkészségesebbeu megint a buffet 
tündérei segítettek.

A sorsolást, mely meglehetős hosszú időt vett igénybe, 
bámulatos türelemmel és érdeklődéssel várta a közön­
ség egy része, mig a nagyobb rész az éttermeket töl­
tötte meg. Ilyen gazdag es nagy sorsolás még soha 
sem volt nálunk, mert a 400 tárgy értéke jóval 
nagyobb volt a sorsjáték bevételénél. De igy majdnem 
mindenkinek jutott valami emlék, soknak nagyon érté­
kes. Azután jött a tán ez, melyet már sóvárogva várt 
a fiatalság. De nem is volt ám szünóra, éppen csak 
párperczig kellett várni, amig t. i. a uyirfavár virágai­
val, fenyoiombjaival, ragyogó nyeremény tárgyaival és 
ezek hűséges véduőivel együtt, a fiatalok óriási tet­
szése közben, a terem közepéről el lett tolva, hogy 
elég hely legyen a tánezra.

Elég az hozzá, hogy a jótékony egylet fáradhatta» 
hölgyeinek buzgalma és igazi áldozatkészsége nekünk 
egy ritka kedves mulatságot, az évrői-évre fokozódó 
szükségletet fedezni óhajtó jótékony egyletnek pedig 
szép jövedelmet szerzett. Mind a két irányban való 
szeretetve méltó fáradságukért fogadja úgy Törölt 
Bertalan né elnök őnagysága, valamint kedves jó társnői 
hálás köszönetüuket, úgy Hollós István egyleti jegyző 
ur is, a rendezés körül tanúsított nagy buzgalmáért 
teljes elismerésünket.

Úgy mellesleg megemlíthetjük, hogy reggel 6 óra 
körül oszlott szét a társaság s az ólmos eső által bé­
ka mlirozott macska fej kövezeten remekül lehetett buk­
dácsolni hazafelé. —u.

Vegyes hírek
— Gróf Bethlen János vin. tb. aljegyzőt, ki 

gyorsan megszerezte közönségünk rokonszenvét, a m kir. 
belügyminiszter Krasső-Szörény vármegye főispánja 
Pogány Károly mellé főispán! titkárrá nevezte ki.

— Az időjárás f. hó 20-án egészen tavaszira vál­
tozott. Napsugár és olvadozás jellemezte ezt a napot. 
No meg függelékül bőséges sár ott, a hol a háztulaj­
donosok nem tartják kötelességüknek a gyalogjárót 
tisztán tartani, különösen a Tövis-és Várszeg-utczában. 
A rendőrség figyelmébe ajánljuk őket.

—- Képviselő testületi gyűlés. F. hó 23-ánd. e. 
10 órakor a városháza gyűlés termében képviselő testü­
leti gyűlés lesz a következő tárgysorozattal: 1. A háza -

csak az apámnak, ki bizonyára be léegyezik mindenbe. 
Fogadja ezt esküvel bátyámuram ?

— Fogadom az élő Istenre, öcsém!
— És most öleljen meg bátyám !
Az üreg, fösvény Balog András megölelte Gábort s 

örömmel jegyezte meg:
— Aztán szeredán lakodalmazunk fiú !
Csakugyan lakodalmaztak is. A lakodalom nevezetes­

sége a Gábor diák apjának, az öreg, tekintetes Kovács 
Gábornak pohárköszöntője volt, ki is miután megemlé­
kezett az egész díszesen összegyülekezett népségről, 
különösen pedig a boldog menyasszonyról, a szépséges 
Juiánnáról, annakutáua szerényen megjegyezte, hogy ő 
is járulna valamiuémü csekélységgel a fiatalok hozo­
mányához, mely hozomány ötszáz darabb jófajta kör- 
möczi aranyból állana, elásva levéli, a mint azt Balog 
András uram is tudja, tulajdon kertünk vegébe. E kincs 
ünnepélyes felásására hívja fel a szónok a tisztelt la­
kodalmas népséget.

Heves éljenzés jutalmazta a szónokot. Megtörtént az 
üstnek ünnepélyes felásása is. Az öreg, fösvény Balog 
Andrást azonban, majd a szél nem ütötte meg arra a 
szörnyű felfedezésre, hogy a becses kincset, ismeretlen 
tettesek ellopták s helyébe értéktelen köveket kelyez- 
tek.

Kovács Gábor uram is tördelte egy ideig a kezeit, 
de azután beletörődött a változhatatlauba. Sőt, a mint 
mondják annyira megvigasztalódott, hogy a nagy meg­
lepetéstől ágyba fekvő beteg Balog András uramat ez­
zel vigasztalta :

Hiszen majd megélnek valahogy. A te leányodnak 
van valamicskéje. Az én fiamnak meg az Ur Isten se 
jár túl az eszén.

Az ellopott aranyat sokáig kurreutálták, de soha se 
kapták meg.

elválfii

Festésre és tisztításra
mindennemű megfoltosodott 

szín ehagyott
vag-Y

lást eltiltó szabály rendelet tárgyalása. 2. 1904. évre 
a virilis képviselők névjegyzékének a megállapítása. 
3. Kijelentése annak, hogy a belügyminisztérium a 
sorozóbizottságnak a városi pénztár terhére való ellá­
tást eltiltotta. 4. A közigazgatási és jogügyi bizottság, 
a számvevőbizottság, közgazdasági bizottság s ezek 
elnökének és jegyzőjének megválasztása. 5. A közegész­
ségügy i bizottság, s a bizottság elnöke es jegyzőjének 
megválasztása. Ü Jelentéstétel a pénztarvizsgálatokról. 
7. Két üresedésbe jött polgári föld nyíl kiosztása iránt 
javaslat. 8. 20 egyénről a természetben ledolgozandó 
közmunka hátrál ék törlésé. 9. Jelentéstétel a nyugdíj­
alap állásáról. 10. Özv. Páuczél Sáudoruéuak néhai 
Pánezel Sándor, városi írnok után adandó nyugdijiráuti 
kérése. 11. Böjtbe Zsigmond kérése, hogy néhai edes 
anyja 3 havi kegydijával felérő mortualis angariábau 
részesittessék. 12. A Váradi-alap orvosi és tanulói ösz­
töndíja kiosztásáról szerkesztett szabályrendelet elő­
terjesztése. 13. Ifj. Hajdú Albert és ifj. Lázár Károly 
kérése a törzspolgárok közé való felvétele iránt. 14. 
Moskovics Et'raim, Székelyhídi János és Juonás György 
kérése a községi kötelékbe való felvétel iránt,

— Református püspökválasztás. A dun.(mel­
leid evangélikus református kerület püspökséget, mely 
Szász Károly lemondásával megürült, a napokban töl­
tötték be az egyházköségek szavazatainak nyilvánossá 
tételével. Összesen 316 egyházközség szavazata érke­
zett be, ebből alaki hiányok miatt hetet visszautasított 
az egyházkerületi bizottság, amelynek élén Darányi Ig- 
nácz egyházközségi elnök áll. A szavazatokból 119-et 
Petri Elek teológiai tanár és főesperes kapott. Baksay 
Sándor kunszentmiklósi esperesre 190 szavazat esett és 
igy Szász Károly utódja Baksay Sándor lett, a kitűnő 
iró, a Kisfaludy-Társaság és a Magyar Tudományos 
Akadémia tagja. A választást élénk megelégedéssel 
fogadták, mert olyan férfiúval töltötték be a fontos 
püspöki állást, aki ennek a fényes pozieziónak csak 
díszére válhatik.

— Halálozás. Ónodi Weress Sándor sárdi ev. ref. 
lelkész életének 59-i k, boldog házasságának 31-ik évé­
ben, 32 évi lelkiismeretes bü munkásság után Sál'dou 
f. hó 18-án d. e. fél 8 órakor hosszas szenvedés után 
meghalt. Temetése f. hó 20-án volt széleskörű rokon­
ságának és a hívők nagy számának jelenlétében.

— A Branyicska-boőzi márványipar vállalat 
létesítése tárgyában e bő 9-én megtartott értekezlet 
általános és megérdemiett érdeklődés mellett sokak 
jelenlétében folyt le Gjulafebérvárott. Enyedről Szász 
József alispán és br. Bánffy Kazimir főjegyző jelen­
tek meg az értekezleten, mélyen szakértőként jelen 
volt Ney Imre Budapestről a hazai márványipar r. t. 
vezérigazgatója is. Nagy és előkelő közönség jelenlété­
ben tartotta meg a tulajdonos és utóbb Ney Imre 
szakértő előadását, melylyel az előre szétküldött ismer­
tetéseket élőszóval kiegészítették és a hozzájuk intézett 
kérdésekre megfeleltek. Az értekezleten észlelt általá­
nos és intensiv érdeklődésből következtetve a vállalat 
létrejövetele jóformán biztosítottnak látszik, és igy kilá­
tás van arra, hogy egy hazai jó ügy ezúttal nem kül­
földi spekulánsok, hanem hazai érdeklődők kezeibe 
kerül, és igy az édes auyaföld kincseit ezuttai a haza 
fiai fogják élvezhetni. Az értekezlet végén meg válasz­
tattak a „szervező bizottság“ tagjaivá a tulajdonoson 
kívül: Szász József Alsófehér- és Mara László Hunyad- 
vármegye alispánja, br. Bánffy Kazuár m. főjegyző, 
Novák Ferencz kir. tan. polgármester, dr. Ujfalussy 
József apát kanonok, a Gyulafehérvári Takarékpénztár 
és Mváradjai Glück Adolf a Népbank igazgatósági elnö­
kei, Majláth Ferencz püsp. urad. jószágigazgató, dr. 
Mayer Ödön és dr. Gál Béla ügyvédek penziót, ügyé­
szek, mváradjai Glück Samu, dr. Cserül Béla tanár, 
Ney Imre vezérigazgató és Deutsch Adolf kain. taná­
csos. A tervezési és alakulási teendők rövid idő alatt 
be leszuek fejezve, mire a részvényjegyzés kezdetét 
veendi.

- A minorita atyák templomának főoltára a 
városunkat ért különböző veszedelmek folytán annyira 
megrongálódott, hogy egy megfelelőbb oltárra halaszt- 
hatlan szükség vau. A költség fedezése végett február 
2-án egy rendkívül érdekes műsoros táuczestélyt ren­
dez az egyház, melynek védnökségét már is közéletünk­
nek több kiváló íérfia vállalta el. Előre is figyelmeztet­
jük közönségünket a nemes czélu kedves mulatságra, 
mely a farsang egyik legszebb estélye lesz.

— A szegény tanulókat segélyező kör javára 
f. hó 17-én rendezett műsoros teaestélyeu belépti dijai- 

lv í felülfizettek: Pogány János, Kovrig Tivadarné,

szőnyegeket, bútorszöveteket, függönyöket, kesztyűket 
és bármilyen diszszel ellátott tárgyakat, melyek egész­
ben lesznek festve és tisztítva felelősség és a leg­

olcsóbb árak mellett. 19 3_36
Rendkívüli esetben a ruhák 24 óra alatt készülnek.

Postai megbízásokat gyorsan és pontosan eszközöl,
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Gáspár János 10—10; Br. Kemény Anna 9; Br. Bánffy 
Kazimir 4; Csaté János 3; ifj. Bisztricsány Lajos, Gröt 
Bussuel Henrik, ifj. Giéf János, Kovbuly Kristóf. Wein- 
vich Frigyes, Lingner György, Cziskó János 2—2; Ge- 
uad Dávid Drasodán Pál, lxrálik Vilmos, Farkas Sámuel, 
Lóriucz István, Deli Ödön. Mecsér László 1 — 1; Szi­
lágyi Etelka 2 és dr. Winkler Albert 1 korona 40 fillért- 
Fogadják az egylet halás köszönetét.

— Dömök Erzsébet igazgatónő felkéri azokat, 
kik a teha-estely sorsolásán nyertek, hogy sorsjegyeik 
bemutatásával nyeremény tárgyaikat tóle lakásáról, d. 
u. 3 és 5 óra között elvitetui szíveskedjenek. A nye- 
reményjegyzék nála megtekinthető.

— Az első székely tejszövetkezet most ala­
kult meg Háromszék varmegye Torja községben. A szö­
vetkezetnek eddig száz tagja vau, kétszáz üzletiészszel. 
Működését, márczius hónapban kezdi meg.

— A „Maros vásárhelyi székely-társaság“
1904. január 24-en vasárnap tartja 100-ik összejövetelét.
A diszgvülés a városi taiiacsház nagytermében tartu­
nk meg ünnepséggel kapcsolatban.

— Dalmáczia visszacsatolása. Havass Rezső, 
aki Dalmáczia visszacsatolásának eszméjét oly lelkese­
déssel propagálja, ma Székesfehérvárott a Vörösmarty- 
körben tartott felolvasást a kérdésről Előadásában Ha­
vass Dalmáczia közjogának, társadalmi és gazdasági 
fejlődéssuek összes mozzanatait felölelte és magyar 
szempontból fejtegette. Érdekes felolvasását az ősi varos 
legelőkelőbb polgárai hallgatták végig, akik este lako­
mát rendeztek Havass Rezső tiszteletére.

— Barátosi Balogh Benedek. Mely tisztelettel 
és igazi lelki gyönyörűséggel Írjuk le ezt a nevet, pedig 
csak egy szegény segéd-tauító, akinek ma a székesfő­
város kegyelméből 41 fit 66 krajczár fizetése vau ha­
vonként. Ez a fiatal tanító a múlt év tavaszán elment. 
Szily Kálmánhoz, az akadémia főtitkárához és tőle 
azokat az. akadémiai kiadványokat kérte, melyek az 
uraláltáji összehasonlító nyelvrészekre vonatkoznak. 
Elmondotta, hogy ezekre azért vau szüksége, mert 
Japánba akar menni hogy ott állapítsa meg a japán- 
magyar rokonságot, hogy csakugyan rokonuk-e japánok 
a magyarokkal. A kiadványokat magkapta s a székes- 
főváros egy évre szabadságolta, sőt 100 fit zsebpénzt 
is adott raja s ezek után barátosi Balogh Benedek 
elindult Japánba Utazása viszontagságosnak is nevez­
hető, hisz szegényt Szibériában meg is lopták, de a 
Gondviselés mézis elvezette Tokióba, ahol a lakásának 
a czime: Usigomeku, Higashi gokencho 55. Tokióban 
nagy szorgalommal látott a munka után s mái eddig 
is büszkeseggel tekintünk rája. Beszeli a japán nyelvet 
s a szorgalmas tanulás eiedmeuyerői is beszámolt Szily 
Kálmánnak s mire az esztendő eltelik, lesz már anyagja 
elég a tudománynak.

— A Magyar Védő Egyesület ügyvezető bizott­
sága ölömmel jelenti, hogy felhívását mindenütt szíve­
sen fogadták s testületek, hatóságok egyaránt készsé­
gesen propagálják az egyesület czéljait. Jelentette, hogy 
a tagok száma egy ve növekszik, több megye es tör­
vényhatóság az egyesület alapitól közé lépett be. bemu­
tatta ezután egy ipái pártolás! bank létesítésének pros­
pektusát, amely szerint az alapítani ó pénzintézet rész­
vényesei a nemes czél szolgálata melleti 6 százalékot 
nyerhetnek pénzük után. A bank vásárló lapokat bocsá­
tana ki készpénz ellenében s a lapok segítségével tör­
ténő vásárlásnál a vásárló az egyesület kötelékében 
levő eladótól vásárolt hazai holmi után 5 százalék 
cassascoutót nyerne. A bank azután e lapokat 8 száza­
lék levonással vásárolná vissza. A bizottság a bauk- 
tervezetet helyesléssel fogadta.

Szerkesztőség:
l)r. ÜAtiTARl KÁROLY TÖRÖK BERTALAN.

himlő :
Nagyenyedi K5n>vnyomda és Papirárugyáv részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény 
társaság könyvnyomdájában.

KIS HIRDETÉSEK.
Minden hirdetés 10 szóig 40 fillér, azon túl minden szó 4 fillér. 
A hirdetés bélyegdijmentes. Levélbeli tudakozódásra szívesen 
válaszolónk, ha postabélyeg mellékeltetik. Hirdetéseket a kiadó- 

hivatal vesz fel.

100 forintos uj varrógép olcsón eladó.
Főtér 9. szám I. emelet.

Tisztviselői kölcsönt kaphatnak
állami és közi gazgatási tisz tvit-elök, katona tisztek,
hivatalnokok t s nyugdíjasok, 2-tól 15 évve legtöbb
esetben kezes nélkül. Mind en 1000 korona kölcsön
után töke és kamatban ha vonta circa kilenc/, kor.
tizetektiő. Meg k eleséseknél közlendő állás, évi törzs-
fizetés, szolgálati, születési idő és mennyi Összegű
a mai napig t kiérdemélt nyugdíj igény. Előleges

kiadás nem •szükséges.

Úgyszintén olcsó kamat u törlesztéses jelzálog
kölcsönök gyorsan elintéztélnek.

Minden irányban a legnagyobb diskréczió bizto­
síttat ik. — Válaszra bélyeg melléklendő.
ORSZÁGOS FÖLDHITEL és SZEMÉLY KÖLCSÖN INTÉZET

KOLOZSVÁRT. Király-utcza 16. sz.
20 2-52
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Resten tanult szabónö,
ki rendkívül olcsón vállal minden munkát kosz­
tümöket, báli ruhákat stb, kéri a nagyérdemű 
közönség szives pártfogását.

KOTLÁRNÉ
45 i_5 Alsóporond 18. sz.

Sz. 3071—1903. 
tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A balázsfalvi kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, 

hogy a „Patria“ balázsfalvi takarékpénztár részvénytársaság végre- 
hajtatóuak Styán Miklós és társai okába i lakosok végrehajtást szen­
vedő ellen 213 kor. s jár. iránti végrehajtásos ügyében az ohábai 
185 sz. tjkvben A - - 1. rend sz. 300. 301 hazas beltelekre 39 < kor., 
a 2. r. 512 hr. sz. szőlőre 136 kor., a 3. r. 578 hr. sz.-ra 92 kor., 
a 4. r. 588 hr. sz -ra 34 kor., az 5. r. 948 3 hr. sz.-ra 102 kor., 
a 8. r. 1197, 1210 hr. sz. szőlőre 250 kor., a 9. r. 1963 hr. sz. 
szőlőre 428 kor., a 15. r. 3023 hr. sz. 996 kor., a 17 r. 3471 hr. 
sz.-ra 282 kor., a 18. r. 3498 2 hr. sz.-ra 82 kor., a 19. r. 3509 
hr. sz.-ra 41 kor. és 20 rend 3567 hr. sz. ingatlanára 42 koronában 
továbbá Árion Simon a Györgyé végrehajtást szenvedőnek az ohábai 
407 sz. tjkvben A + 1. r. sz. 2300 hr. sz.-ra 124 kor., a 2. r. 
2622 1 1 és 3. r. 2622 1 2 hr. sz. ingatlanaira 39 kor., s végül Styán 
Miklós végrehajtást szenvedőt és neje Popa Mária társtulajdonost az 
ohábai 463 sz. tjkv A. lapján bejegyzett közös legelőből B. 316, 317 
sorsz. alatti bejegyzés szerint megillető 658 1177500 rész ilietményre 
268 kor., összesen 3313 koronában megállapított kikiáltási árban a 
végrehajtási árverést elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok 
az 1904. évi február lió 15-éu d. e. 10 órakor Ohába községházá­
nál tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól 
is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók végrehajtó és képviselője kivételével kötele­
sek az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át készpénzben vagy az 1881. 
évi LX. t. ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított óvadékképes 
értékpapírokban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 évi LX. 
t.-ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a oiróságnáli előleges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű elismervény átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Balázsfalván, 1903. évi október 22-óu.

Csiszer,
3Q kir. albiró.

Feltűnő eredmény!

T. ez.
Van szerencsém értesíteni hogy házilag

készítendő igen jó

likőrök és rumok
előállítására kitűnő franczia likőr és rum 
aromákat hozok forgalomba, melyeket 1 liter 
likőr vagy rum készítéséhez való adagokban 
árusítok.

Készítése: gyors, olcsó és tiszta.
Használati utasítás minden üvegen rajta vau

Burger Frigyes
drogueria és illatszer kereskedése

KOLOZSVÁRT, Mátyás király-tér.
Benedictiner, 
Császárkorié,
Curacao,
Kávé (Mocca)

AÜasch,
Anisette,
Ananás,
Baraczk,
Chartreuse.
Kömény,
Maraschino,
Vanilüa,

Vidékre dijtalan csomagolás!

Rózsa,
Rum Jamaika,
Rum Ananász.

39 1-104

Általános megelégedés!

913—1903. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ez. 102. §-a értel­

mében ezennel közhírré teszi, hogy a nagyenyedi kir. járásbíróság­
nak 1893. évi 265. polg. száma végzése következtében Möller 
Mihály ügyvéd által képviselt nagyenyedi kisegítő javára Sebesi Adárn 
és tarsai ellen 1100 kor. s járulékai erejéig 1893. évi január hó 8-án 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 2900 koronára 
becsült következő ingóságok, u. m. 8 ökör és két ló nyilvános árveré­
sen eladatnak.

Mely árverésnek a marosujvári kir. jbiróság 1903. évi V. 274 4 
számú végzése folytán 1100 korona tőkekövetelés, ennek 1890 évi 
ápril hó 2. napjától járó 8% kamatai */»*/„ váltódij és eddig össze­
sen 83 kor. 35 fillérben bíróikig már megállapított költségek erejéig 
Nagylakon végrehajtást szenvedők lakásán leendő e-zközlésére 1904. 
évi január hó 27-ik napjának d. u. 2 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a 
értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén 
beesáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfog­
laltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, jelen árverés az 
1881. évi LX. t.-ez. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Marosujvártt, 1904. évi január hó 8. napján.
Dergán János,

43 l- 1 kir. bírósági végrehajtó.

Sz. 3832-1903. tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A vízaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, 

hogy a „Bradetul“ orláti pénz-és hitelintézet részvénytársaság végre- 
hajtatónak Hentes Ilié és társai végrehajtást szenvedő elleni 120 kor. 
tőkekövetelés s jár. iránti végrehajtási ügyében agyulafehérvári kir. 
törvényszék (vízaknai kir. járásbíróság) területén levő Vizakna 
község határán fekvő a vízaknai 835 sz. tjkvben A -j- 7. r. 5694 
hr. sz. a. foglalt ifj. Munteán Lázár s a vízaknai 894 sz. tjkvben A 

: 4. r. 7485 hr. sz. a. foglalt ifj. Munteán Lázár és végül a víz­
aknai 2310 sz. tjktben A -j- 1 r. 1616, 1617. hr. sz. a. foglalt fele­
részben ifj. Munteán Lázár végrehajtást szenvedő és fele részben 
neje Lassku Tyiva végrehajtás alatt nem álló tnlajdonostárs nevére 
felvett egész ingatlanokra az árverést 954 koronában ezennel meg­
állapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt 
ingatlanok az 1904. évi február lió 6-lk napján d. e. 9 órakor 
ezen telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében megtartandó nyilvá­
nos árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni 
fognak.

Árverezni szándékozók, végrehajtató és képviselője valamint Ardes 
Moise utóajánlatot tevő kivételével tartoznak az ingatlanok becsárának 
10% -át vagyis 95 kor. 40 fii. vagy az 1881. évi LX.t.-ez. 42 §-an jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt 
I. M. rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 évi LX. t.-cz. 170. §-a ér­

telmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiál­
lított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Vízaknán, 1903. évi november hó 17-én.
Korinsky Győző,

41 1—1 kir. aljbiró.

David Wenczel
hangszerkészítő Kolozsvárt.

RAKTÁRA:
Az összes réz, fa, íuvős és vonös 
hangszereknek: és azok minden­

féle alkatréseinek.

Nagy javító műhely.
22 3—12

Naeenyeül Hsa talarsöfflir r.-t
Alaptőke: 300,000 korona. 

Tartalékalap: IOO 000 korona.

Elfogad betéteket évi 5°/#-ra.

Előnyös kölcsönt nyújt betáblázásra.
mg- Kereskedem váltókat6%-al számitól le, *»■'

Yáltókölcsönt 672°/0-ra ad.
Nyitva minden hétköznap délelőtt 9—12 óráig.

a legszolidabb szabott árak mellett

* * L- I "loti/nvcii r, vi. v, csakis mindigDizalom nyildlKOZal női, férfi és gyermek divatáru üzletében a legjobb minőségű áruk lesznek ki­
igazolja azt, hogy

Szamos elismerés és * * JÁNGEL JÓZSEF
NAGYENYEDEN szolgálva.
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4. oldal.

(ezelőtt KATÓ J.)
KOLOZSVÁRT, Mátyás király-tér 32. szám,

€/sőrendü műterem.

Készít nagyításokat, Aquarelleket és 
olajfestményeket a legtökéletesebb kivi­
telben.

Platin és színes képek.
Öltözők a n. é. közönség rendelkezésére 

állanak. 29 3-104

r/ISZ0L00LTVANYOKÜ
Megeredésért, fajtisztaságért felelősség vállaltatik.

S0T Ezer darab 65 forint. TÄ9
jSfe Riparia Portalison és Monticolán : Oporto, olasz 
^ Rizling, Mézes fehér, Kövidinka, Erdei, Bakar, 
w Rajnai Rizling, Leányka, Alicante bouclief.

Csemege fajok: Ezer darab 75 forint.
Muscat Dr. Robert Hogg, Muscat Gandhi, Muscat 
Ottonell, Muscat Ferdinand Lesseps, Ezeréves 
Magyarország emléke, Muscat Hamburg black, 

Malacoff Usum.
Ezek szokványtól csak annyiban különböznek, 

hogy néhány miiiméterrel vagy rövidnbbek vagy 
hosszabbak, a mi telepítésnél számításba se jöhet.

Lugasoltvány 20 darab 2 óriással 16 korona,
Rendelésnél Vs-ad előlegben küldendő. Kívá­

natra szók vány mi hőségünkkel is szolgálhatok, 
ezre 105 fit.

SZIGYÁRTÓ NAGY MIHÁLY

S

szőlőgazdasági intéző
MEDGY ES. Nagyküküllömegye.

35 1—5

Pénzt, sok píllt,

bavonkint 1000 koronáig kereshet mindenki tisz­
tességesen minden szakismeret nélkül. 

Küldje be czimét E 419 jelige alatt a követ­
kező czimre: Annoncen-Abteilung des „Merkur“ 
Mannheim, Meerfeldstr. 441 22—50

Közérdek.

E szakmában mediili műhely az erdélyi részekben!

Klaszovití György
szíjgyártó, nyerges, táskás és böröndös

KOLOZSVÁRT.

Jó és szép munkáért és haladásért többször kitüntetve
Nagy raktár kész hámok és nyergekben, úgyszintén 

utazótáskák és bőröndök, Plaidzsákok, esőernyő és bot­
tartók, úti toilette táskák, minden forma és nagyságban, 
puskatokok, vadásztáskák, gamásni, töltényővek, vadász- 
székek és minden előforduló bőráruk csakis saját gyárt­
mányaim óriási választékban.

Téli és nyári lótakarók és lóhálók, az egész lóra és 
külön csak a fejre (legyek ellen).

Minden előforduló bőrárut rendelés szerint rövid idő 
alatt legjntányosabb árban készítek.

Mindenféle lakaritó és bőrápoló szerekben nagy raktár.
Postai megbízásokat gyorsan és pontosan teljesítek.

18 2-52

E szakmában egyedüli műhely az erdélyi részekben! 1É3Z
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S Szőlötelepitök figyelmébe!! é

ON GO RÁK,
- PIANINOK,

és CZIMBALMOK 
gyári áron

részletfizetésre is kaphatók. 
Hangszereli bérbe adatnak:.
Hangolást és javítást helyien és vidéken elfogad és pontosai teljesít

TRISKA J.
Erdély legnagyobb zongora-raktára

KOLOZSVÁRON,
Sétatér-utcza (Saját ház.)

21 3-12

Első erdélyi imlköszörülde 
gőzerőre.

KOLLER JÓZSEF
KOLOZSVÁR, Malom-utcza 8.

Szállítok és javításra elvállalok mindennemű 
a fodrász- és borbély-ipar körébe tartozó 

eszközöket, gépeket és szerszámokat.
Az általam szállított, javított, és köszörült 

szerszámok jóságáért annyival inkább vállal­
hatok teljes jótállást, mert a munkát ma­
gam végzem s számos évig külföldön a leg­
első müköszörüldékben szerzett s bizonyít­
vány nyal L igazolható alapos szakismereteim 
és kiváló összeköttetéseim révén a legmes­
szebbmenő igényeknek is reményem van meg­
elégedésre megfelelhetni Midőn még meg­
említem, hogy minden 10 darabot meghaladó 
megrendelést bérmentve szállítok, kérem 
egyúttal szives pártfogását,

Kiváló tisztelettel
24 2-52 KOLLER JÓZSEF

Sürgönyczim: Koller Kolozsvár.

6. szám.

Rés/.rvett kiállításon kitüntetve szép és jó munkáért

Udvari és Társa
kocsigyártó ezég

legnagyobb készletet tart aj kocsikból, valamint elvállal e 
szakmába vágó javításokat, kocsi lackirozást, bélelést kívánat 

szerint Kívánatra árjegyzéket küld.

Ha sziláit

becserél 
23 3-100 0

$

Megrendeléseket készséggel teljesít. Vidéki Írásbeli megkere­
sésekre azonnal válaszol. A n. é. közönség eddig irántunk 
tanúsított nagybecsű pártfogását jövőre kérve, mély tisztelettel

TJ 1> A ARI és Társa
KOLOZSVÁRT, Radák-uteza t Zöldfa-vendéglő melleit.)

Kristály f",

Kolozsvárt.

A modern technika legczélszerübb mosó és vasaló 
gépeivel felszerelve, tisztán szappannal és vízgőz 
hozzájáiulásával legszebben mossa és vasalja úgy 
a. férfi, mint a női fehérneműnket, mintha csak 
újonnan a gyárból kerülnének ki.

Gyors kiszolgálás, méltányos árak.
Nagyenyed és vidéké vészére képviselve:
Vájná Mik lös

divat kereskedő által.

Ugyanott árjegyzékek is kaphatók.
28 3-20

Uj pénzintézet!!
Az ALSÓFSHÉRVÁRMEGYEI

RÉSZVÉNYTÍRSASÁG

működését 200.000 korona alaptőkével

1904. január l-én,
Nagyenyedeu, Főtér 14. szám alatt megkezdette.

Őzé Íja : olcsó kölcsönök nyújtása
földbirtokosoknak,

gazdáknak,
kereskedőknek, 

iparosoknak stb.
kötvényekre vagy váltókra, rövidebb vagy hosz- 
szabb idejű törlesztésre.

RÉgi kölcsönöket előnyös kamat mellett konvertál.
Betéteket elfjgad naptél-napig 5% kamatozás mellett.

Minden a bank és takarékpénztár üzletkörébe tartozó 
ügyekben felvilágosítással szívesen szolgál.

ALSÖFEHÉRVÁRMElYEi GAZDASÁGIBAN]! és TAKARÉKPÉNZTÁR
részvénytársaság igazgatósága. 13 3—16

Hivatalos órák hétköznapokon :
D. e. 9-12,, d. u. 3-5-ig.

Cs. és kir. udv. szállító NBVMiUVN KOLOZSVÁRT,
Mátyás király-tér

Az őszi és téli
ajánl őszi és téli öltönyöket, átmeneti kabátokat (Double, 
Ulster, Raglán), Havelok ujjakkal és ujjak nélkül. Téli ka­
bátok és Városi bundák, Gazdasági kabátok szövet vagy 
szörmebéléssel- Eredeti dán iramszar vas-ka bútokat fianell-

vagy szörmebéléssel.

Minták és képes árjegyzékek kívánatra ingyen és bér ment ve.

Megrendeléseknél elegendő mértéknek egy régi öltöny beküldése. Gyermekruhák rendelésénél elegendő,
ha a gyermek korát a kívánt szint és árt velem közük. 38 1-52
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